

# МИНСКИЙ БОЛЬШЕВИК

ПОНЕДЕЛЬНИК

10

АПРЕЛЯ

1944 года

Орган Минского Горкома КП(б) Белоруссии

№ 118

## ПРИКАЗ

### Верховного Главнокомандующего Маршалу Советского Союза Жукову

Войска 1-го Украинского фронта, нанеся поражение противнику в ПРЕДГОРЬЯХ КАРПАТ, ВЫШЛИ НА НАШУ ГОСУДАРСТВЕННУЮ ГРАНИЦУ С ЧЕХОСЛОВАКИЕЙ И РУМЫНИЕЙ на фронте протяжением до 200 км. Преследуя отходящего противника, войска фронта овладели городом СЕРЕТ и заняли свыше 30 других населенных пунктов на территории Румынии.

В боях за выход на нашу юго-западную государственную границу отличились войска генерал-лейтенанта танковых войск Катукова, генерал-майора Замерцева, генерал-майора Прохорова, генерал-майора Замировского, полковника Лемантовича; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Дремова, подполковника Бойко; артиллеристы полковника Разумовского; летчики генерал-майора авиации Галунова и саперы полковника Соколова, майора Темкина, майора Яковлева.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за разгром противника в предгорьях КАРПАТ и за выход на нашу юго-западную государственную границу, представить к присвоению наименования „ПРИКАРПАТСКИХ“ и к награждению орденами.

Сегодня, 8 апреля, в 20 часов столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, вышедшим на нашу юго-западную государственную границу, — 24-мя артиллерийскими залпами из 324 орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за выход на нашу юго-западную государственную границу.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины.

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза

И. СТАЛИН

8 апреля 1944 года.

Библиотека  
АН БССР

Из оперативных сводок  
Совинформбюро  
(с 1 по 10 апреля)

Войска 1-го Украинского фронта продолжая наступление овладели райцентрами Станиславской обл. гор. Косов, Печеницы Жабье, райцентрами Черновицкой обл. гор. Герца, Новоселица, Хотин, Глыбока, райцентрами Волынской обл. гор. Горохов, Берестечка и др. Войска фронта, нанеся противнику поражение в предгорьях Карпат вышли на государственную границу с Чехословакией и Румынией по фронту до 200 км.

На Кишиневском направлении наши войска овладели райцентрами Молдавской ССР гор. Резина, Киперчены, Суслены.

На Одесском направлении наши войска с боями заняли 9 районных центров, город и ж. д. узел Раздельная и жел. дор. станцию Сортировочная (5 км. севернее Одессы).

Войска 2-го Украинского фронта форсировали севернее гор. Яссы реку Прут по фронту протяжением в 170 км., прорвали оборону противника и преследуя его вышли на реку Серет по фронту 85 км., овладев городами Дорохой, Боташани.

В районе зап. Скалы наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали вести бои по уничтожению окруженных 15 немецких дивизий и сжимая кольцо окружения заняли несколько опорных пунктов противника.

## Успехи Красной Армии зовут к борьбе

В один из осенних дней, жители Пушкинской ул. рано утром увидели, что их дома окружены гестаповцами. Всех жителей выгоняли на улицу и выстраивали. Отобрав молодежь и трудоспособных, нас погнали в концлагерь по Логойскому тракту. Пробыв в нем, в ужасных условиях около 2 недель, мы были погружены в эшелон по 40-45 человек в вагон и отправлены в немецкую неволю.

Сговорившись с подругами, мы выпрыгнули с поезда на ходу. Вскоре нас приняли в

партизанский отряд. В отряде я окончила курсы подрывников и уже на своем счету имею 3 немецких эшелона пущенных под откос. Подруги мои Феля и Ватя стали бесстрашными разведчицами.

Победоносное наступление Красной Армии дает нам новые силы в борьбе с подлыми оккупантами, вдохновляет на подвиги во имя полного освобождения родной Белоруссии от немецких захватчиков.

Паша К.  
Партизанка Н-ского отряда

## Жертвы гестапо

Немецкие палачи превратили здание Минского педагогического института в кровавые застенки гестапо. Ежедневно от диких зверств там погибают десятки невинных наших людей. В специально оборудованной комнате немецкие изверги самыми изощренными пытками истязают жителей Минска. Подвешивая свою жертву к потолку, палачи избивают ее резиновыми палками, пытаются электрическим током, натравливают дручных собак, которые рвут на куски обреченных на смерть людей.

Ежедневно из тюрьмы на допрос в С Д приводят сот-

ни людей, но немногие из них возвращаются в камеры. Замученные, обескровленные потерявшие сознание бросаются они гестаповцами в подвал, где многие остаются навсегда.

Но пусть знают начальник отдела № 4 а) Фридрих, следователь комнаты № 64 Отто Мюллер, следователь Сипо и многие другие палачи, что они ответят за смерть и муки советских людей. Красная Армия успешно наступает и где бы они не прятались им не уйти от суровой расплаты. Их найдет наш народ и вынесет справедливый приговор.

А. С.

## Залпом из засады

Минские партизаны в ответ на победоносное наступление Красной Армии на фронтах провели ряд засад на шоссе Минск-Слуцк из засады уничтожила 2 автомашины с грузом и бензоцистерну. Убито 5 и ранено 3 гит-

леровца. Другой группой разбиты 2 грузовые и одна легковая автомашины. Убито 16 немецких солдат и офицеров.

Всего партизанами отряда из засад разбито 32 автомашины. Убито и ранено более 300 гитлеровцев. Кроме того партизанами уничтожено 8710 метров связи врага.

Сергей А.

## По родной стране

В ответ на успехи Красной Армии на фронтах, трудящиеся нашей страны отвечают новыми трудовыми подвигами.

Металлурги Магнитогорского комбината выплавляли 300 тонн броневой стали в фонд главного командования Красной Армии. За 8 дней апреля коллектив комбината дал стране 1900 тонн сверхплановой стали.

230 вагонов угля сверх плана, в фонд главного командования Красной Армии дал горняки треста „Карагандауголь“

80 плавков стали сверх плана дал за 2 месяца металлурги завода им. Сталина.

10 тысяч тонн нефти добыли сверх плана 46 комсомольско-молодежные бригады промысла Баку.

Сталевары завода „Красное Сормово“ за сутки выплавляли сверх плана 60 тонн стали.

На два дня раньше срока выполнили квартальный план строители первого на Урале автотреста. На заводе закончено опробование механизмов конвейера.

На Днепропетровщине развернуто массовый сев. Уже засеяны первые 15.000 гектар. Многие колхозы выполнили план весеннего сева.

## В последний час

Войска 3-го Украинского фронта под командованием генерала армии МАЛИНОВСКОГО в результате обходного маневра пехоты и конно-механизированных соединений в сочетании с фронтальной атакой 10 апреля овладели важным хозяйственно-политическим центром страны, областным городом Украины и первоклассным портом на Черном море — ОДЕССА — мощным опорным пунктом обороны немцев, прикрывающим пути к центральным районам Румынии.